
ü

COMUNE DI LENTINI

(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 56 data 30 novembre 2023

OGGETTO: INTERROGAZIONE PROT. N.19469 DEL 26.09.2023, PRESENTATA DAL CONS. DI
GRANDE GIANMARCO, PER CHIEDERE SE L'AMMINISTRAZIONE INTENDE MANTE-
NERE L'IMPEGNO AD EFFETTUARE L'INTERVENTO DI RIFACIMENTO DELLA RETE
IDRICA IN ALCUNE ZONE DI CONTRADA SANT'ANTONIO.

L'anno duemilaventitrè il giorno trenta del mese di novembre, alle ore 19.10 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari di Via Caltanissetta, convocato dal Vice Presidente del C.C. si è
riunito il Consiglio Comunale.
Alla prima convocazione urgente di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di legge,
risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno

Presiede la seduta il Presidente VinciAlessandro.

Scrutatori: Magnano Agata - Sanzaro Efrem - Greco Cirino.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VINCI Alessandro X 10. TPPOLTTO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X '11. CULtCt Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X I5. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente invita il Consiglio a procedere con l'esame dell'argomento iscritto al n.7 dell'ordine del
giorno che risulta essere <<INTERROGAZIONE PROT. N.19469 DEL 26.09.2023, PRESENTATA
DAL CONS. DI GRANDE GIANMARCO, PER CHIEDERE SE L'AMMINISTRAZIONE INTENDE MAN-
TENERE L'IMPEGNO AD EFFETTUARE L'INTERVENTO DI RIFACIMENTO DELLA RETE IDRICA IN
ALCUNE ZONE Dl CONTRADA SANT'ANTONIO>> e dato atto che il Consigliere interrogante, Di
Grande Gianmarco, al momento della discussione risulta assente, ai sensi dell'art.15, comma 4,
del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, dichiara decaduta la sud-
detta interrogazione.

ENïRA il Consigliere Vasile Carlo. Presenti n.l I

ll cons.Greco Cirino ritiene che I'interrogazione avrebbe potuto trattarla un altro consigliere di
"Rete Civica" presente al momento.

ll Presidente VinciAlessandro, a chiarimento, dà, lettura dell'art.15 del citato Regolamento che co-
sì recita:
<<1 .la interrogazione consiste nella richiesta rivolta al Sindaco per avere informazioni circa /a sus-
sistenza o Ia verità di un fatto determinato o per conoscere i motivi ed i criteri in base ai qualiê sfa-
to adottato un provvedimento o gli intendimenti con i quali si prefigge dioperare in merito ad un de-
terminato fatto o intervento.
2. in presenza di una interrogazione può interuenire soltanto il Consigliere proponente. Tuttavia, in
presenza di una interrogazione di grande valenza politica o amministrativa, il Presidente del consi-
glio può estendere /a discussione anche agli altri consiglieri comunali.
3.il consigliere comunale, con I'interrogazione, puo anche chiedere al Sindaco una risposta scritta
la quale deve essere data, di norma, entro 15 giorni dalla presentazione e comunque, non oltre 30.
4. qualora il proponente la interrogazione sia assenfe al momento della drbcøssíone la súes-
sa decade.>>
Pertanto, a termini di regolamento, l'interrogazione decade.
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Al Sindaco del Comune cli Lentini

-;2 NPresidente del Consiglio Comunale

OGGETTO Interrogazione con richiesta di risposta scrìtta.

Il sottoscritto Gianmarco Di Grande, nella qualità di Consigliere Comunale appartenente al gtuppo

consiliare "RETE CIVICA" interroga la S.V., ai sensi dell'art 15 del Regolamento del Consiglio
Comunale approvato con delibera del Consiglio Comunale n.40 del 29 giugno2015, sul seguente

fatto:

da tempo si registra un problema di approwigionamento idrico in alcune zone di c.da

Sanf'Antonio, in particolare nelle vie Russel, Gandhi, Papa Giovanni XXIII, Martin Luther
King e Pisano Baudo;

più volte i cittadinì residenti in quel quartiere e in quelle vie si sono lamentati del fatto che

l'acqua manca continuamente e quando ariva la pressione rimane cornunque rnolto bassa;

in più occasioni i cittadini sono stati rassicurati che l'Amministrazione stava provvedendo a

predisporre un intelento per risolvere il problema;

in conseguenza di tutto ciò I'ufficio aveva inserito nell'accordo quadro per I'anno 2023 utt
intervento di rifacimento della rete idrica comunale insistente in quella zona prevedenclo la

copeftura ftnanziaria per la sornma di € 56.174,57 (vedi deliberazione di Giunta Municipale
n. 79 clel 20 aprile 2023);

ad oggi, nonostante le numerose rassicurazíoni, l'intervento non è stato ancora effettuato e si

susseguono voci che le somme stanziate sono state utilizzate per altri interventi ritenuti piir

urgenti.

Pertanto si interroga la S.V. per sapere

come mai l'intervento di rifacimento della rete idrica in via Russel, Gandhi, Papa Giovanni
XXIII, Martin Luther King e Pisano Baudo non è stato ancora effethrato;

se le somme che erano state stanziate a tal scopo all'intemo dell'accordo quadro (delibera

eGM n. 79 del20 aprile 2023) sono ancora disponibili o sono state destinate ad altro;
se I'Amrninistrazione intende mantenere I'impegno ad effettuare l'intervento €d,

eventualmente, con quali risorse e in quali tempi, considerato che la situazione è divenuta

totalmente insostenibile per i cittadini che risiedono in quelle vie e in quel quartiere.

Si richiede risposta scritta nei termini previsti dall'art. 15 del Regolamento del Consiglio Comunale

25 settembre 2023



Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

IL IL DEL C.C. IL

È copia conforme per uso amministrativo
SEGRETARIO

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per l'esecuzione all'ufficio .. .con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.69/2009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

Lì,

del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it al n. ..

e che avverso il presente atto, nel periodo dal f, 5Dl c 2fr?3
e/o opposizioni.

Lì,......

.... indata [1..J..0.¡c . ittj......
"l 

3 0 Df C 2t23 , non sono pervenuti reclami

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazio¡e è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

d"l .1.. 5..D.!C.. ?!?1.. d .-3..0 .D.lC ¿û23.... a noûna dell'art. 197 detvigente o.EE.LL. e che contro la stessa -
non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data
44/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Lì,

ai sensi dell'art. 72, comma _, della L.R. n.

IL SEGRETARIO GENER,ALE


